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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE OSASCO, 

REALIZADA EM 12/09/2023. 
    
Em doze de setembro de dois mil e vinte e três, às 10h00, em segunda chamada, a Conselheira 
Titular e Presidente do CMI, representando o governo pela Secretaria de Assistência Social de 
Osasco, Srª. Ivani de Miranda, deu início à reunião ordinária no Centro de Atenção a Terceira 
Idade - CATI, de forma presencial, sito a rua Dom Pedro I, 65 - Centro, Osasco - SP, tendo como 
pautas: 01 – Leitura e aprovação da Ata da Reunião Ordinária de 08/08/2023 e Leitura e 
Aprovação da Reunião Extraordinária de 06/09/2023. 02 – Pareceres da Comissão de Avaliação 
e Gestão de Projetos (será discutido na próxima reunião). 03 – Pareceres da Comissão de 
Inscrição, Registro, Normas e Fiscalização Projetos (será discutido na próxima reunião). 04 – 
Apresentação do Grupo de Trabalho para a elaboração do Edital de Chamamento Público. 05 – 
Apresentação do Grupo de Trabalho para a elaboração do Plano de Trabalho do CMPI. 06 – 
Solicitações: Expedir Comunicado/Convite para elaboração do Edital de Chamamento Público 
junto ao Grupo de Trabalho; Proposta de baixar uma Resolução para cada Comissão Temática 
falando sobre as suas atribuições, junto aos nomes dos membros integrantes e instrumentais 
para elaboração de documentos como parecer, declaração e certificação. 07 – Proposta de 
Resolução do CMI sobre o Artigo 35 (Parágrafo 1º) do Estatuto da Pessoa Idosa. 08 – 
Explanação do Assistente Social Gabriel sobre articulação para a Semana 60+, em 
outubro/2023. 09 – Informes: Processo Administrativo para Consultoria e Assessoramento com 
as legislações do CMPI, está em análise na Procuradoria Geral do Municipal de Osasco – PGM. 
10 – Momento para Manifestação do Pleno. 11 – Local e Data da Próxima Reunião Ordinária 
(Fixar no CATI). 12 – Encerramento. Conforme lista de presença estavam presentes 21 
Conselheiros (as) entre Titulares e Suplentes, sendo eles (as): Srª. Ivani de Miranda (Conselheira 
Titular e Presidente – Governo/SAS), Srª. Juliana Aparecida da Costa Silva Travain (Conselheira 
Titular – Sociedade Civil/ANOSCAR), Srª. Maria Judite dos Santos Rosa (Conselheira Titular – 
Sociedade Civil /ACM), Srª. Deborah Cristiane de Jesus Santos (Conselheira Titular-Sociedade 
Civil/Comunidade Impacto), Srº. Ariston Paulino (Conselheiro Titular e 1º Secretário – Usuário 
de Políticas Públicas/UBS Carolina Maria de Jesus), Srª. Elza Hieko Aoki (Conselheira Titular - 
Usuária de Políticas Públicas/Pastoral da Pessoa Idosa), Srª. Maria de Fatima de Ramos 
Marques da Silva (Conselheira Titular - Usuária de Politicas Publicas / CATI), Srª. Irene Turcato 
Moura (Conselheira Suplente - Usuária de Politicas Publicas / CATI), Srª. Giselda Alves Bomfim 
(Conselheira Titular e Vice-Presidente - Ordem de Classe/OAB Osasco), Srº. Edionaldo Bomfim de 
Jesus (Conselheiro Suplente - Ordem de Classe/OAB Osasco), Srº. Eduardo Silva (Conselheiro Suplente – 
Governo/SAS), Srª. Maria Aparecida Alcântara Dorea (Conselheira Suplente – Governo/Saúde), 
Srª. Deise Tortolero Ferreira do Rosário (Conselheira Titular – Governo/Educação), Srª. Rosana 
da Silva Camargo (Conselheira Suplente e Tesoureira – Governo/Cultura), Srº Iberê Cossa Salvadori 
(Conselheiro Titular – Governo/SEREL), Srª. Fernanda Rodrigues Chaves de Oliveira (Conselheira 
Titular - Governo/SEHAB), Srª. Cibele Tomaz do Carmo (Conselheira Suplente –  
Governo/SEHAB), Srª. Tatiane Aparecida de Moraes Oliveira (Conselheira Titular - Governo/SEPLAG), 
Srª Solange Garramona (Conselheira Titular – Governo/SETRAN), Srª. Mirian de Sousa Fileto (Conselheira 
Suplente – Governo/SETRAN). Na condição de visitantes: Srª Mirian Paulino (LAR BUSSOCABA), Srª 
Vivian Rosa Santos (SEPLAG-DPS), Srº Francisco de Assis (CASA DE ASSISTENCIA DOS IDOSOS – CAIFA), 
Srª Cícera da Silva Dias (KOLPING), Srª Paulete Silva (Diretora da PSB/SAS), Srª Karla Poli (Gerência 
de Parcerias e Prestação de Contas/SAS), Srº Lucas Marques (Gerência de Parcerias e Prestação 
de Contas/SAS SAS). A Presidente do CMI iniciou a reunião solicitando a Srta. Cibele Fonseca 
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(Secretaria Executiva do CMI) a leitura da lista de presença, verificando se tinha quórum 
suficiente e se havia presença tanto da sociedade civil como do governo. A Conselheira Titular e 
Presidente do CMI, Srª. Ivani de Miranda, pede recesso de 5 minutos para uma fala com os 
membros da Mesa Diretora. Na sequência, a pedido da Presidente do Conselho, a Srtª. Cibele 
Fonseca realizou a leitura das atas das últimas reuniões, sendo a ordinária ocorrida em 
08/08/2023 e a extraordinária em 06/09/2023, ambas aprovadas sem ressalvas pelo quórum. 
Em seguida, a Presidente convida a Srª Karla Poli para falar sobre o grupo de trabalho que foi 
criado em consenso com pleno para a elaboração do Edital de Chamamento Público, Srª Karla 
cita que o grupo tem pessoas da Sociedade Civil e que as mesmas têm interesse no edital, 
diante disso, a Srª. Karla Poli, informa que conselheiros (as) cujas organizações tiverem 
interesse no Edital de Chamamento Público, poderão sair em vantagem se fizerem parte do 
processo de construção do mesmo. A Conselheira, Srª. Deborah Cristiane, pede a palavra e 
compartilha suas experiências com base em outros Conselhos, dizendo que quando uma 
instituição tem interesse ela não faz parte do voto final. A Vice-Presidente, Srª Giselda Bomfim, 
se manifesta e diz ser contra o edital estar na mão do governo, cita que o conselho é 
deliberativo e quem tiver interesse deve fica à vontade para participar do processo de 
construção. O Conselheiro, Srº. Eduardo Silva pede a fala e comenta que a fala da Srª Karla Poli 
é mais sobre uma questão ética, para que mais a frente ninguém venha querer invalidar todo o 
processo por conta de possíveis conflitos de interesse, pontuando que um grupo de trabalho é 
diferente de uma comissão constituía para elaborar um Edital. A Conselheira, Srª. Judite Rosa, 
sugere que a Vice-Presidente, Srª. Giselda Bomfim, esteja na construção do Edital de 
Chamamento Público representando a Sociedade Civil pelo CMI, uma vez que a mesma não 
representa instituição que tem interesse de em concorrer ao Edital. Diante disso, a Vice-
Presidente pergunta se o Grupo de trabalho terá continuidade e a Conselheira Deborah diz que 
é melhor desfazer o grupo, uma vez que o que competia de discussão já foi finalizado. Dando 
sequência, a Presidente do CMI pergunta se todos estão de acordo com a decisão e todos 
concordam. Seguindo para a sexta pauta, é sugerido pelo Conselheiro, Srº. Eduardo Silva, que o 
próprio CMI faça um comunicado junto ao governo elencando as pautas a serem discutidas 
sobre esse assunto e publique no IOMO e a Vice-Presidente, Srª Giselda Bomfim sugere que 
que o conteúdo da publicação no IOMO seja, “O Conselho Municipal do Idosa está em fase de 
elaboração de edital de chamamento público para destinação de recursos para projetos 
voltados à pessoa idosa no município de Osasco”, por exemplo, pois assim todos os 
interessados ficarão cientes da deliberação que foi dada em reunião. Em seguida, a 
Conselheira, Srª. Juliana, cita que o Grupo de Trabalho que foi criado para tratar sobre o Plano 
de Trabalho não deu andamento por ausência de alguns documentos e a Srtª. Cibele informa 
que foi sugerido por alguns Conselheiros a criação uma resolução para cada Comissão Temático 
descrevendo as funções e composição das mesmas. Novamente o Conselheiros, Srº. Eduardo 
Silva, sugere que as Comissões Temáticas definam uma data fixa no mês para reuniões e 
planejamentos. Seguindo para a pauta 07, o Conselheiro, Srº. Edionaldo Bomfim, cita o Artigo 
35, parágrafo 1º da lei federal do Estatuto da Pessoa Idosa e propõe que o Conselho Municipal 
do Idoso crie uma resolução referente ao percentual a ser retido pelas Instituições de Longa 
Permanência (ILPI) em nossa cidade e a Presidente do CMI sugere que essa pauta seja levada 
para umas das Comissões Temáticas e depois levado para deliberação no pleno. Seguindo para 
a oitava pauta, o Assistente Social do CMI, Srº. Gabriel Santos, apresenta o projeto da “Semana 
60+”, ação que vai acontecer nos dias 05 e 09 de outubro de 2023. A Srtª. Cibele, informa que 
as pautas faltantes sobre os aportes destinados à conta do Fundo do Conselho e deliberações 
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sobre o deferimento de inscrições às instituições solicitantes, ficará para próxima reunião 
ordinária e a Vice-presidente, Srª. Gisela, comenta que não existe valor destinado ao CATI, e 
sim um valor que foi doado ao Cora coralina como aporte, porém o mesmo teve um custeio 
dado pelo governo, então o valor voltou para o Fundo, mas nenhum valor foi destinado 
diretamente ao CATI e a Conselheira, Srª. Judite, pontua que o governo deve apresentar um 
projeto e que junto a análise da Comissão responsável o pleno irá deliberar sobre a execução 
do mesmo, pois a comissão não delibera sozinha. O Conselheiro, Srº. Ariston Paulino, fala sobre 
a importância do voluntarismo e Presidente do CMI fala sobre a necessidade de avisar as faltas 
24h de antecedência nas reuniões e que o titular informe e envie o seu suplente para que o 
mesmo compareça em seu lugar. A Conselheira, Srª. Deborah Cristiane, cobra uma devolutiva 
sobre o pedido feito pela mesma, referente a gratuidade do transporte público a partir dos 60 
anos e a Presidente do CMI diz que já está estudando essa pauta para verificar as possíveis 
articulações. A Diretora da Proteção Social Básica, Srª. Paulete Silva, pede a palavra e faz um 
convite a todos para participarem do FEJATI – Festival de Jogos Adaptados a Terceira Idade, nos 
dias 13/09, 14/09, 15/09. A Srtª. Cibele informa que irá sair de licença prêmio e se despede do 
pleno. Por fim, a última pauta informa sobre o local da próxima reunião ordinária, que como 
deliberado anteriormente, será realizada na Comunidade Impacto. 
  
  
ENCERRAMENTO: às 12h, a Presidente do CMPI, Ivani de Miranda, agradeceu a presença de 
todos. Nada mais havendo a discutir, deu-se por encerrada a reunião que fica aqui registrada e 
assinada pela presidente e demais membros da mesa diretora, a fim de que se produzam seus 
efeitos legais e jurídicos. 
 
 

Osasco, 12 de setembro de 2023. 
 

 
 

Presidente do CMI: Ivani de Miranda 
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